

---

## ОТ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Уважаемый читатель!

XXI век начался как переломная эпоха. Перед человечеством со всей очевидностью встала задача эффективного разрешения всех глобальных проблем современности: энергосырьевой и продовольственной, экологической и демографической, борьбы с международным терроризмом и инфекционными заболеваниями, преодоления бедности и отсталости, предотвращения термоядерной угрозы. Не менее важными являются также и вопросы, связанные с соблюдением прав человека и суверенитета национальных государств. Все это способствует желанию людей понять прошлое и разобраться в дне настоящем. Как сложится судьба нынешнего и будущих поколений, конкретной страны, цивилизации и всего человечества в грядущие десятилетия и столетия?

В настоящем выпуске Вестника РУДН наши авторы дают ответы на некоторые из этих вопросов. Вашему вниманию мы предлагаем две работы, посвященные эпохе бронзы. Это — особенности катакомбной культуры евразийских степей эпохи средней бронзы (Н.В. Панасюк) и проблема этнической принадлежности андроновских племен, проживавших на территории Северного Казахстана и Урала (Е.Б. Барина). Статьи Д.Е. Мишина и И.А. Семеновой позволяют нам сопоставить исторические события, происходившие в один и тот же период — в начале нашей эры — на Востоке (Иран) и на Западе (Германия). С проблемами просвещенного абсолютизма на примере Испании предлагает ознакомиться О.В. Волосюк, а Е.С. Галибина исследует социально-экономические и политические процессы, имевшие место в Эквадоре на рубеже XIX и XX вв.

В разделе «Рецензии» мы предлагаем материал В.М. Заболотного, внимательно изучившего новую, недавно опубликованную монографию В.Л. Керова «Францисканцы во Франции в XIII — первой половине XIV века. Петр Иоанн Оливи и спиритуалы».

Рубрику «К 50-летию РУДН» в данном номере мы посвящаем студентам и выпускникам Российского университета дружбы народов. Вы найдете здесь воспоминания наших питомцев из Африки и Азии о жизни в Университете и их отклики на то, какую роль сыграл РУДН в их жизни, а также как его воспринимают в сегодняшнем мире. Небезынтересными представляются и впечатления наших преподавателей от встреч с ними за рубежом. Вы ознакомитесь также с судьбами выпускников-арабистов кафедры теории и истории международных отношений и кафедры всеобщей истории, посвятивших себя дипломатической работе, а также узнаете о связях Университета с ведущими вузами стран Латинской Америки.

Доктор философских наук,  
профессор **В.А. Цвык**